

HIREK.

— **A főispán budapestén.** Dr. Aigner Károly főispán, aki tegnap utazott fel Budapesre, ma délután érkezik; vissza Tudomásunk szerint a főispán budapesti utja Bethlen miniszterelnöknek szegedi látogatásával van összefüggésben.

— **Státuszrendezés a városnál.** Hétfőre elkészül Taschler Endre főjegyző előterjesztése a kormány státuszrendezési rendeletének végrehajtására vonatkozólag. A főjegyző a szabályrendelet módosításával kapcsolatban annyit már a csütörtöki tanácsülésen is elárult, hogy azokat a titulusokat, amelyek miatt „nem szorosan vettek” léteznek, lehetőleg megváltoztatják, hogy „szorosan vettek” lehessenek az alkalmazottak. Így lesz a gépészből például: műszaki tiszt. Ezt az alkalmat felhasználná még arra is, hogy az ideiglenesen szervezett állásokat véglegesítsék. Mindezt azonban úgy, hogy a fizetések ne változzanak sem szorosan, sem nem szorosan vett értelemben.

— **Svájolak Szegeden.** A magyar diákszövetség értesítette a város polgármesterét, hogy 27-én reggel 8 órakor tizenhat svájci egyetemi hallgató érkezik Hódmezővásárhelyről Szegedre, ahol három napig fognak tartózkodni. Ellátásukról a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége gondoskodik, a város hatósága pedig megbizta dr. Wolf Ferenc tiszti főorvost és Rack Lipót tanácsnokot, hogy a svájci diákokat ünnepélyesen fogadják az állomáson.

— **Horthy-bronzöntvényt nem vesz a város.** Radnai Béla fővárosi szobrász saját készítményű Horthy-bronzöntvényt ajánlott a városnak 65.000 koronaért. A tanács elutasította az ajánlatot azzal, hogy ez nem Horthy Miklós tiszteletére megy, hanem Radnai úrnak zsebére.

— **Közlekedési adót kell fizetni a villamos szabadjegy után.** A Szegedi Közuti Vaspálya r.-t. a következőket közli: Étesítjük az összes szabadjegy-birtokosainkat, hogy szabadjegyeink folyó évi március hó 31-ével érvényüket veszítik és csak azon szabadjegyek lesznek érvényesek, amely után a 22295—1922. belügyminiszteri rendelet folytán kirótt közlekedési adó ki lett fizetve. Kérjük tehát mindazokat, akik szabadjegy használatára jogosultak, hogy a szabadjegyek kicserélése végett irodánkban délelőtt 9 és 1 óra között saját érdekükben mielőbb jelentkezni sziveskedjenek. A közlekedési adó havonként 56 korona, amely összeg előre a folyó év végéig fizetendő. Az esetleges tarifamelés esetén az esedékes közlekedési adót esetről-esetre fogjuk felszámítani.

— **Relok Erzsébet női divatterméiben** új köppen-, kosztüm- és ruhamodellkollekciónak érkezett Bécsből, amelyekre rendeléseket vállal és az eredetieket jutányosan kiárusítja. Kölcsey-utca 4. Telefon 17-18.

— **Megint a villamos.** Pick Mór törvényhatósági bizottsági tag érélyes felszólítás megtételére kéri a város tanácsát, hogy a fenálló szerződés értelmében a villamosvasut részvénytársaság azonnal helyezze át a Tisza Lajos-körúti és új-szegedi vonalakat. A tanács egyelőre nem foglalkozott a kérdéssel, mert tudomása van arról, hogy az új-szegedi polgárság is indítványt akar tenni ebben az ügyben, úgy hogy a két kérelmet majd együttesen fogják letárgyalni.

Négy évi börtönre ítélték Székely (Schwartz) Józsefet

a másodszor is megsemmisített halálos ítélet után.

SZEGED, március 23.
(Saját tudósítónktól.)

Három napi zárt tárgyalás után a Homor László őrnagy elnöke alatt működő katonai törvényszék ma délután egy órakor hozta meg Székely (Schwartz) József volt francia detektív bűnügyében a harmadik ítéletet. Székelyt kémkedésért, — mint ösmeretes — már kétszer halálra ítélték, de a legfelsőbb honvédtörvényszék mindkét halálos ítéletet megsemmisítette és így került Székely harmadszor is ítéld-bírái elé.

Egy órakor nyitotta meg a főtárgyalást Homor elnök és Solymossy Jenő százados, katonai törvényszéki bíró a bebocsájtott hallgatóság jelenlétében olvasta fel a katonai törvényszék ítéletét:

A katonai törvényszék bűnösnek mondta ki Székely (Schwartz) József tengerészőrmestert a Kbt. 327. pa-

ragrafusdba ütköző állam hadi ereje elleni bűntettben, amelyet az által követett el, hogy 1919. október 26. körül Szegeden a francia kémosztállyal közölte, hogy a marstéri laktanyában gépfegyver van elrejtve, továbbá, mert 1920. májusában a francia parancsnokságtól kapott megbízása folytán a Kecskemét környékén történt atrocitásokról nemzeti hadseregellenes, tulzott jelentéseket adott le.

Ezért a Kbp. 329. paragrafusa alapján lefokozásra, a kétévi vizsgálati fogság betudásán felül még négyévi, időnkint bőjttel és magánfogságba zárással súlyosított, súlyos börtönbüntetésre ítélt.

Az ítéletre vonatkozó észrevételeiket úgy Christelly Zoltán százados-ügyész, mint dr. Fülöp Zsigmond védőügyvéd záros határidőn belül teszik meg.

Háromemeletes bérpalota épül a Rákóczi-téren.

Októberben újabb huszonnyaló lakás vehető majd igénybe — Egyelőre még alkudozik a város.

SZEGED, március 23.
(Saját tudósítónktól.)

A nagy lakáshiányra való tekintettel egy érdekcsoportból alakítandó részvénytársaság elhatározta Szegeden egy 28 lakással bíró háromemeletes bérpalota építését, amelyet már ez év október havában át is adnának rendeltetésének. A bérpalotát a város tulajdonát képező Mérey-utca és Tábor-utca sarkán lévő négyszögletes telken tervezték és most dr. Csikós Nagy József az érdekcsoport jogi képviselője, a következő kérelemmel fordult a város tanácsához:

1. Mondja ki a tanács, hogy a megjelölt telket 120.000 korona vételárért a részvénytársaságnak eladja.

2. Mondja ki a tanács, hogy a felépítendő bérpalotára harminc éves pótdómentességet engedélyez.

A bérpalotát 25—30 millió korona befektetéssel építenék modern két, három és ötszobás lakásokkal. A város tanácsa csütörtök délelőtti ülésén foglalkozott a részvénytársaság kérelmével és a telek átengedése körül igen ellentétes vélemények alakultak ki a tanácsnokok között. A fő ütközőpont az volt, hogy egyik-másik tanácsnok keveselte a háromszáz korona vételárat négyszögölenként és legalább hat-száz koronát akar elérni mert még az is tetemesen olcsóbb a forgalmi áránál, amely most legalább ezerkétszáz korona.

Dr. Tuhróczy Mihály főügyésznek az a felfogása, hogy ha gazdag emberek csinálják, akkor fizessék is meg az árát. Harmincmillió befektetésnél ez a 120.000 korona nem számíthat.

— Ez vaskalapos felfogás — mondta Bokor Pál helyettes polgármester —, mikor arról van szó, hogy végre malterosládát láthassunk az utcákon és hogy lakás legyen.

Dr. Somogyi Szilveszter polgármester a szociális szempontokra való tekintettel szintén hajlandó kedvezményeket adni. Súlyosan kifogásolta a tanács a pótdó elengedését is, mert ha olcsó telket adnak, akkor nem lehet még a pótdó is elengedni.

Végre is abban állapodtak meg, hogy megbízzák a helyettes polgármestert, a tiszti főügyészt és a város főmérnökét, hogy folytassanak tárgyalásokat az érdekeltekkel és teremtsenek egy kedvezőbb anyagi megállapodást a város javára még a március havi közgyűlés előtt, mert az ügyet még ebben a hónapban a törvényhatósági bizottság elé akarják vinni végleges határozat végett.

A nagyarányú építkezés érdekében a város vezetőségének minden engedményt meg kell adni annál is inkább, mert városépítészeti szempontból is fontos, hogy a belváros illuziótróntó üres telkei beépüljenek, amire különben évtizedek múlva sem lenne kilátás.

Z. Bodán Margit, Nevery Anna, Asszonyi László, Ujváry Miklós

játszanak ma „Az obsitos“-ban a

Belvárosi Moziban

Valódi nagy smaragd és zafirkövekkel legmagasabb árért vásárol Gáspár, Kölcsey-u. 2. 1768

Fővárosi Sörfőző R.-T. Kőbányán.

Hősök söre. (Triplamaláta sör.)

Világos főör. (Békeminőség.)

Mátyás király-sör.

189

Szegeden, Kossuth Lajos-sugárút 4. szám alatt, főraktásban kaphatók. Rendelésre palackokban házhoz szállítva. Telefon 6—31.

— Szombaton megnyílik a néprajzi gyűjtemény. A városi muzeum igazgatósága jelenti: A szegedi muzeum legnépszerűbb osztálya, a néprajzi gyűjtemény a múlt év nyara óta el van zárva a közönség elől. Az elzárásnak az volt az oka, hogy az egész muzeum évek óta folyó átrendezésével kapcsolatban rákerült a sor a néprajzi osztályra is, amely most teljesen új alakban, a régini nemcsak tetszősebb, hanem tanulságosabb elrendezésben kerül a közönség elé. A rendelkezésre álló terület gazdaságosabb, az összetartozó tárgyaknak interierörökben való csoportosításával sok olyan tárgyat is kilehetett állítani, amely ezideig raktárban lappangott s ezek között sok olyan becses darab van, aminek a budapesti néprajzi muzeumban sem taláni párját. Az átrendezésnél, amelyet Sebestyén Károly, dr. Banner János és Czöglér Kálmán végeztek, különös gondot fordítottak arra, hogy a gyűjtemény szegedi jellege lehetőleg kidomborítsák. Bár az átrendezés a múlt év ősz óta szakadatlanul foly s a télen sem szünetel a munka a fűtetlen termekben, a részletes magyarázó felirások és rajzok még nem készültek el teljesen, ez azonban nem akadály a megnyitásnak, ami szombaton délelőtt 11 órakor történik meg. Az átrendezés s a vele kapcsolatos átalakítások költségeire a kultuszminiszter 30.000 korona rendkívüli segélyt engedélyezett, ami azonban, bár a legtöbb munka házilag végeztetett, nem fedezte a felmerült költségeket. Hogy a többletkiadásból valami megtérüljön, szombaton a néprajzi muzeum látogatói 5 korona belépődíjat fizetnek. Vasárnap azonban 10-fől 1-ig ingyen tekinthető meg a néprajzi gyűjtemény.

— **Jelentkezés rendőri szolgálatra.** Az államrendőrség főparancsnoksága felhívja mindazokat, akik rendőri szolgálatra akarnak jelentkezni, hogy e hó 28-án reggel 9 órakor jelenjenek meg a főparancsnokságnak a törvényszék II. emeletén lévő helyiségében.

— **A sütőiparosok szakosztálya** ma délután gyűlést tart az ipartestületben, amelyen a mesterek a sütősegédek legújabb béremelési mozgalmával foglalkoznak.

— **Dr. Papp Menyhért rendőrkapitányt visszahelyezték Szegedre.** A kerületi főkapitány dr. Papp Menyhért rendőrkapitányt a szegedi kapitánysághoz visszavezényelte és szolgálatátelre a büntető bírósághoz osztotta be.

Brilliansért, aranyért, ezüstért a legtöbbet fizet Gáspár Ferenc, Kölcsey-utca 2.

— **Orvosi hír.** Dr. Kelen István, a Magyarországi Újságírók Egyesülete karlsbadi orvosa Szegeden időzött és szerdán tudományos előolvasást tartott a Szegedi Orvosegyesületben.

— **A Move bódéja.** Ma végre megállapodott a tanács abban, hogy ezer korona évi bérért az ártézi-kur sarkán megengedi a Movenak egy újságárusító pavillon építését, de csak abban az esetben, ha azt budapesti mintára üveg és zománcfalakkal építik fel. Örülünk, hogy a tanács belátta mégis, hogy a Klauzál-téren semmiféle bódénak vagy pavillonnak helye nincs.

— **Tavaszi harisnya és kofta különlegességek,** legszebb uri fehérneműek mérték szerint igen jutányos árban szerezhetők be Lampel és Hegyi kötött-szövött üzletében Püspök-téri bazárépület.